

4G LTE

a和

中国移动  
China Mobile

进取 2015

济宁两会  
专题报道

权威访谈

济宁市公安局局长周凤文:

# 做实打击防范,打造平安济宁

本报记者 姬生辉  
本报通讯员 孙晓东 英芯莊

深化平安济宁建设,提升群众安全感,是济宁市公安局部门工作的重中之重。2015年,济宁市公安局将持续做实打击、防范两大主业,着力打造平安济宁。



周凤文。

市人大代表、嘉祥县卧龙山镇党委书记王辉:

## 活用农田水利建设资金

本报记者 贾凌煜

市人大代表,嘉祥县卧龙山镇党委书记王辉建议,针对农田水利设施存在历史欠账的问题,有针对性地建设相关设施,把资金用在刀刃上。

近几年,从国家到地方对农田水利设施的投入逐年加大,原来是哪里需要就投放到哪里,但当土地流转后,这些设施可能就不再适合新的需要。而今后土地流转面积将继续扩大,因此王辉建议,在保证急需

的基础上,让农田水利项目与土地流转规模相结合,更合理使用资金。

农田水利设施主要包括沟、路、渠、桥,以往是根据百姓需要建设项目,一旦这些土地被流转,原有建设的项目就不再具有利用价值。在今年的政府工作报告中提到,2015年济宁将利用中央、省、市资金完成6700余个农田水利设施,这个数字看上去很庞大,实则很合

理。

“卧龙山镇位于嘉祥县城附近,全镇7万亩土地,已经流转出1.7万亩,发展蔬菜、苗木、核桃种植业,更多的老百姓借此富裕起来。”王辉说,如果有针对性地建设农田水利设施,能吸引更多的企业或个人前来承包土地,从而解放农村劳动力,在自己的农田里打工,在增加个人收入的同时,也逐步实现城镇化、工业化。

增强打击实效,提升市民安全感

记者:打霸除恶始终是公安部门工作的重点,新的一年济宁市公安局将如何对霸恶势力保持高压态势?

周凤文:2015年,济宁市公安局将深化打黑除恶专项斗争,统筹城镇和农村两个战场,落实打黑除恶“黑名单”制度,坚决铲除黑恶霸痞滋生的空间。

根据农村社会矛盾和治安特点,适时组织开展打击盗抢大牲畜、破坏农业生产设备等专项打击和整治行动,增强辐射效应,维护农村治安稳定。以

缉捕命案、黑恶、枪毒重大逃犯和历年逃犯为重点,固化“五定一包”、“五送一推”等经验做法,提升追逃效能。

记者:除此之外,还有哪些打击重点?

周凤文:严厉打击团伙、网络拐卖和盗抢儿童犯罪,特别要依法惩治“买方市场”,遏制拐卖犯罪发案势头。主动发起重点领域经济犯罪集群战役,全力开展涉税犯罪、信用卡诈骗、骗取贷款等经济领域专项打击整治。会同有关部门,坚决打击非法集资、传销等涉众型

违法犯罪活动,确保济宁市不因经济犯罪导致行业性、系统性、区域性风险和严重涉稳事件。

以开展清除“餐桌污染”破案会战为载体,积极会同有关部门,依法严厉打击危害食品药品与环境犯罪。精确打击组织涉黄涉赌违法犯罪行为,净化社会环境。针对网络诈骗、非法买卖公民个人信息等危害社会稳定、群众反映强烈的重大涉网犯罪,要及时开展专项行动。

## 推进立体防控,做优基层创安品牌

记者:今年,公安部门将如何打造完善健全的防控体系?

周凤文:济宁市公安机关将以“零发案”创建统领,健全地面、地下、空中、水域、源头、网上六大防控体系,努力实现防控领域更加完善、基础建设更加牢固、信息引领更加精准、运行机制更加顺畅的目标。

深化天网工程建设应用,推动视频监控向城市老旧小区、农村地区扩展延伸,最大限度地密织网眼。年底前完成铁路沿线桥梁、涵洞和主要道

口、县市区主城区公交站点监控建设,并将所有一类目标、有传输条件的二类目标、特行场所自建监控资源接入公安机关,市级平台接入数量突破3万路。

记者:小区、村庄是防控体系中的最基础网格,新的一年将如何做好、做优秀基层创安品牌?

周凤文:我们将把“社区六进”与深化“零发案”创建活动有机结合,坚持完善分色预警和一线督导制度。小区、村庄、单位月度“零发案”比率始终保持在85%以上,打造一批

“零发案”创建样板。结合市府老旧小区改造工程,以物业管理、治安防范连带考评机制为抓手,及时整改防范薄弱环节。针对盗窃电动车防范难、发案多、破案少的难题,采取市场化动作手段,创新推广“车卫士”等防盗报警终端。

巩固完善网格巡防,加强专职巡防力量建设,推行网格布警、合成巡逻、“警灯闪烁”、武警特警联勤等巡防模式,全面规范48处封城环济固定检查站建设应用,加大基础建设,强化实战演练,提升堵截查控能力。



王辉。

齐鲁晚报·今日运河携  
中国移动济宁分公司

# 贺两会圆满闭幕!

